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C — yrnepopg, Si — kpemMHuun, Ge — repmaHumn, Sn — onoso, Pb — cBuHel




CBouncTBa NpoCTbIX BELLeCcTB

C Si
T.nn. (°C) 3300(cybn.) 1420
T.kun. (°C) - 3280
Annotponua anmas, CTPYKTYypa
rpagour, anmasa
KapOwuH,
NOHCOENNUT,
dynnepeHsbl
AG,, C-C Si-Si
K[>K/MOInb 346 236
C=C Si=Si
598 310
C=C

813

Ge Sn Pb

945 232 327

2850 2600 1740

CTPYKTypa benoe mMeTann

anmasa (MmeTann) Kku4.=14
cepoe
(CTpykTypa
anmMasa)

Ge-Ge Sn-Sn Pb-Pb

186 191 92

Ge=Ge Sn=3Sn

270 190



NMNony4yeHue C, Si, Ge, Sn, Pb
1. C pobbiBatoT B BUAE yrns, rpacdputa n anmasos
2. SI — N3 necka u CUNNKaToB
SiO, + 2C = 2CO0 + Si
SiO, + 2Mg = 2MgO + Si
3. Ge — u3 oborauleHHbIX oTXo40B npoussoacTea Zn, Ni
GeO, + 2H, = Ge + 2H,0
4. Sn — U3 MUHepana Kaccutepura
SnO, + C=Sn + CO,
5. Pb — n3 cynbdungHeix muHepanos (PbS — ranenur)
2PbS + 30, = 2Pb0O + 2S0,
PbO + CO =Pb + CO,



'mapuael C, Si, Ge, Sn, Pb

. GeH,, SnH,, PbH, HeycTonuuBsl

CH, SiH, GeH,

YMeHbLIEeHne YyCTONYUBOCTU

YBenuyeHue nonsapHoOCTU CBA3M >

YBenuyeHue T.ns. U T.KuM.




Okcupsel Si, Ge, Sn, Pb

SiO
T.cyon. 1700°C
KOPUYHEBbIN

SiO,
T.NNn. 1728°C

BecuBeTHbIN
nonumopdeH

Takke U3BECTHbI:

(o]

<
2Pb,0,

BecuBeTHbIN

6PbO + O,

GeO SnO PbO
T.cyon. 770°C T1.nn. 1040°C T.nn. 886°C
YEepHbIN YEepHbIN KpacHbin (o)
xentein ()
GeO, SnO, PbO,
T.nN. 1116°C  T1.nn. 1360°C  T.nn. 280°C

(pasnoxxeHue)
KOPUYHEBbIN

BecuBeTHbIN

Pb,O, (2PbO-Pb0O,)
«CYPUK» - KpacHbIN

Pb,O, (PbO-Pb0O,)
YyepHbIn (o), opaHxeBbin ()

o

o
2Pb,0,

4PbO + O,



CBouctBa okcuposB Si, Ge, Sn, Pb

SIO GeO SnO PbO

yBEJIN4YEHUNE YCTOIZ‘-IMBOCTM
yBerin4yeHmne oCHOBHOCTHU
ocnabneHue cunbl BOCCTaHOBUTENS

2S10 = Si0, + Si  (MeaneHHo Npu H.y.)

SnO + 2HCI = SnCl, + H,0

SnO + 2KOH + 3H,0 = K,[Sn(OH),(H,0),]

3GeO + 12HCI + 2BiCl,; = 2Bi + 3H,[GeCl;] + 3H,0



CBouctBa okcugoB Si, Ge, Sn, Pb

2. S0, GeO, SnO, PbO,

YMEHbLUEHUE YCTOI\;NMBOCTI/I
yCUneHmne OKUCITNTEJIbHbIX CBOUCTB
YMEeHbLUEHNE KUCJTIOTHOCTHU

3PbO, = Pb,O, + O, (280 °C)
5PbO, + 2Mn(NO,), + BHNO, = 2HMnO,, + 5Pb(NO,), + 2H,0
2PbO, + 2H,SO, = 2PbSO,! + O, + 2H,0

SnO, + 2KOH + 2H,0 = K,[Sn(OH)g]



